1. série
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Upravte dany vyraz a stanovte podminky, kdy je realng:
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[image: image2.png]Uséete definicni obor funkee y =+/7—x +log3x+





3) Řešte rovnici. Napište počet řešení z intervalu  (0; 270)

Sin 2x  = cos x

4) Řešte rovnici    

[image: image3.png]+10g100-log v~log v =0




5)

   [image: image4.png]Napiite obecnou rovnict primky. ktera prochazi bodem A4[—4:8] rovnobézné s pfimkou
BC. kde B[1:2], C[-4:3]




    Napište též rovnici parametrickou      (a též rovnice kolmice, vektory ..)


    6)

7)  [image: image5.png]Pro které hodnoty parametru a € R md rovnice (a—1)x+2(a+1)x+(a-2
sobny kofen?

0 dvojni-





  [image: image6.png]Najdi vechny mnoziny X, pro néz je AU X =5, jestlize
d={reN:x<2}B={xeNx<4} bB4=@B={L2} J4={1}.5={2:3}




8) 
[image: image7.png]Zjisti které mnoziny se rovnaji. 4=

x<l)

<x}  o={rerflz2}





9) Určete průnik, sjednocení a oba rozdíly intervalů 

  [image: image8.png]a) {(2.1).{0.3) 6){-2.3).$3.5)




10) .  Spočtěte průsečík funkce se souřadnicovými osami, body správně zapište
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   a dále spočtěte vzdálenost obou průsečíků

2. série … též soubor PRIJMACI-ZKOUSKY47.PDF (s řešením)

[image: image10.emf]
[image: image11.emf]
3.série  [image: image12.emf]
4.série ( též soubor MFTEST  .. v něm též fyzika a výsledky)
[image: image13.png]1 Test

1.1 Matematicka ¢ast

1. Z dané rovnice vyjadiete komplexni éfslo = ve tvaru = = a +bi

5 2(141) (1)
2. Reéte v R nerovnici

|z=3]-]z-1]=1 2)
3. Reéte v R rovnici

W= —Vor 150 =0 3)
4. Reéte v R rovnici

logyX T2~ log2 = —logy/x — 1 (4)

5. Urlete véechna fefenf rovnice

3sin’z + cos’r = 2 + sinz (5)

G. Urgete rovnici teény a normdly k parabole y = 22 + 13— 8.z, vite-l, Ze tefna je
rovnobéinii s pifmkon y = —4z. Uréete bod dotykn.

7. Uréete definicns obor funkee a vypoftéte jeji derivaci v libovolném bodé (pokud
existuje)
In[In(Inx)] (6)





5. SÉRIE – doma. 
Termín:  30.11.2012  -- přijímačky stavební fakulta ČVUT

http://mat.fsv.cvut.cz/volitelne/prijimacky.html
6. série  (rovnice přímek apod.)
1)   Napište parametrickou a obecnou rovnici přímky procházející body  A =[-1;4]

     B = [ 2 ; 3]      . Dále spočtěte hodnotu y pro x = 3 a dále rozhodněte, zda bod  [11;-3] leží na grafu a dále určete y-ovou souřadnici, je-li x=-11 a bod na grafu leží               

2)   Je dána přímka:   x = 2 + 3t

                                 y =  -1 + t. 

Napište rovnici kolmice bodem A = [-1 ; 9] (parametrickou I obecnou)

3) Spočtěte průsečík přímek  p:  x + 3y – 1 =0

                                                  q:  x = 1 - t

                                                       y= 3 

            přímku q napište dále jako obecnou rovnici.

            Spočtěte dále průsečík přímky p se souřadnicovými osami


4) Je dána přímka  p:   3x + y – 1 = 0

  Napište její parametrickou rovnici 

5)   Napište souřadnice bodů na ose x, které jsou od bodu A = [1;-1] vzdáleny o vzdálenost 
[image: image14.wmf]2

(přesný výsledek, tedy nezaokrouhlený)
6) Je dána přímka   2x + 5y + 9 = 0. Napište směrnicový tvar a určete její směrnici (výsledek ve zlomku)

7) Je dán vektor  u = ( 4; 3). Napište souřadnice vektoru, který je kolmý a jeho velikost je 10

8)  Řešte soustavu 4 rovnic o 4 neznámých  

     x = 1 - t

     y = 1 + t

     x = 2 - s

     y = 2 + 3s

9)  Spotřeba auta mimo město je 6 litrů benzínu na 100 km, ve městě je spotřeba 7,5 litrů na 100 km. V nádrži je 25 litrů benzínu.  Vzdálenost kterou auto jezdí po městě je 3x větší než mimo město. Spočtěte na kolik km vystačí benzín v nádrži.

 10) Benzín stojí u benzínky vzdálené 10 km  35 KČ. U benzínky vzdálené 20 km stojí jen 33 KČ. Náklady na kilometr jízdy auta jsou 3 KČ. Kolik nejméně litrů benzínu musíme koupit u vzdálenější benzínky, aby se nákup vyplatil ve srovnání s bližší benzínkou (pro benzín jedu z domova a domů se vracím)

11)  Je dán pravoúhlý trojúhelník s pravým úhlem u vrcholu C    ;  vc = 6 cm  ;  a = 10 cm. Spočtěte úhel alfa a úhel beta

12) Spočtěte součin čísel a.b.c    a = 5.10-6 ;   b = -4.107 ;  c = 2 . 10-3 . Výsledek napište jako desetinné číslo.

13) V trojúhelníku ABC   A = [ 2 ; -3]   B = [ 0 ; 1 ]   C = [ -6 ; 3] spočtěte délku strany c a velikost těžnice tc
14) Je dán obecný trojúhelník ABC   a = 7 cm ;  b = 9 cm ; c = 12 cm. Spočtěte plochu a poloměr opsané a vepsané kružnice

15) Je dán trojúhelník ABC   a  = 7 cm ; alfa = 400 , beta = 850. Spočtěte zbylé strany a úhly
7. série – sice slovensky, ale i to zvládneme …Test zo SŠ matematiky 
Navrhnuté úlohy nevyžadujú komplikované a zdĺhavé výpočty, pri väčšine sa stačí iba zamyslieť.  

Každá otázka je za 1 bod, celkový počet bodov je 20.

1. Ako možno po úprave zapísať 
[image: image15.wmf]45

:

a) 
[image: image16.wmf]53



b) 
[image: image17.wmf]35



c) 
[image: image18.wmf]215



d) 
[image: image19.wmf]315


2. Riešením kvadratickej rovnice 
[image: image20.wmf]2
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 sú korene :
a) x1 = 1, x2 = 2

b) x1 = ( 1, x2 = ( 2

c) x1 = ( 1, x2 = 2
d) x1 = 1, x2 = ( 2

3. Rovnica 
[image: image21.wmf]11
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 má:
a) 1 koreň

b) 2 korene

c) 3 korene

d) 4 korene
4. Rovnice x2 ( 4 = 0 má:
a) 0 koreňov

b) 1 koreň

c) 2 korene

d) 4 korene
5. Riešením rovnice 
[image: image22.wmf]24
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 je:
a) x1 = 2, x2 = 4

b) x = ( 2

c) x1 = ( 2, x2 = 2

d) prázdna množina

6. Ak riešime rovnicu v  R a rovnica má nekonečný počet riešení, môžeme výsledok zapísať ako

a) 
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b) 
[image: image24.wmf](

)

;

¥¥



c) 
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d) 
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7. Ktorý z nižšie uvedených bodov leží na grafe funkcie y = 3x + 1:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image30.wmf][
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8. Graf funkcie y = x2 je súmerný:
a) podľa osy x

b) podľa osy y

c) podľa osy z

d) podľa počiatku
9. Rovnica x3 + x2 + x + 1 = 0 sa nazýva:
a) kvadratická

b) lineárna
 
c)kubická

d) trojštvrťová

10. Diskriminant je:
a) neslušné slovo




b) štvrtina sústavy súradníc

c) výraz k výpočtu kvadratickej rovnice D = b2 ( 4ac
d) rovinný integrál 
11. Riešením rovnice 
[image: image31.wmf]381

x
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 je číslo:
a) x = 2

b) x = 4

c) x = 3

d) x = 9
12. Riešením rovnice 
[image: image32.wmf]7

22
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 je číslo:
a) x = 2


b) x = 5


c) x = 7


d) x = 9
13. Logaritmická funkcia vyhľadáva:
a) exponent mocniny pre daný základ


b) základ k danému exponentu

c) najmenšiu z hodnôt danej množiny


d) žiadna taká funkcia neexistuje
14. Urči hodnotu v vo výraze 
[image: image33.wmf]10
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:

a) v = 0


b) v = 1


c) v = 2


d) v = 3

15. Funkcia y = 2x je funkcia:
a) rastúca

b) klesajúca

c) párna a prostá

d) nepárna a sprostá

16. Riešením rovnice 
[image: image34.wmf]1

x
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 je:
a) x = 0

b) x = 1

c) x = ± 1
d) v rovnici je príliš veľa x, aby sa dala riešiť
17. Funkcie sínus, kosínus, tangens, kotangens sa nazývajú:
a) geometrické

b) cyklické

c) goniometrické
d) trigonometrické

18. Rovnica sin x = 11 má:
a) 0 koreňov

b) 1 koreň

c) 2 korene

 d) 4 korene
19. Súčet sin2 x + cos2 x je:
a) 0 
 

b) π


c) 1


d) (
20. Uhol o veľkosti 90° sa v oblúkovej miere značí:
a) 2π 


b) π


c) ½ π


d) ¼ π
Výsledky:

1b, 2a, 3b, 4c, 5d, 6c, 7a, 8b, 9c, 10c, 11b, 12c, 13a, 14d, 15a, 16b, 17c, 18a, 19c, 20c
	Body
	Známka
	Hodnotenie

	17 ( 20
	1
	Super. Bol by si ozdobou každej strednej školy. 

	13 ( 16
	2
	Veľmi vydarený výsledok. Je to stále na veľkú pochvalu.

	7 ( 12
	3
	Dosť dobré. Myslím, že môžeš byť so sebou spokojný

	3 – 6
	4
	Stále slušná práca. Čo šlo, to šlo, čo nešlo, tak skrátka nešlo.

	0 – 2
	5
	Nad tvoje sily. Na stredoškolskú matiku už bežný sedliacky rozum nestačí.


8. série – státní maturita
Termín odevzdání pondělí 10.12.2012. Odevzdávají povinně všichni, kteří dělají SM z matematiky – výsledek v rámečku + postup (E4 i ti co nechodí na AMAT)
1) Tři společníci dostali za vykonanou práci 95000 Kč, z čehož odvedli 15% daň a 20000 Kč zaplatili za materiál.  Zbytek peněz si podle počtu odpracovaných dnů rozdělili v poměru 2 : 3 : 4. Jakou částku si každý vydělal ?
2) Dvě síly 
[image: image35.wmf]N
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 jsou na sebe kolmé. Jak velké úhly svírá výslednice s jednotlivými silami ?

3)  Řešte v R rovnici:    
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4) Ze vzorce  
[image: image38.wmf]2
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   vyjádřete postupně  
[image: image39.wmf].
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5) Řešte soustavu nerovnic , výsledek zapište jako interval:      
[image: image40.wmf](
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6) Řešte v R rovnici :
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7) Určete x, jestliže platí:           
[image: image42.wmf](
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8) O kolik procent se změnila rozloha obdélníkového náměstí o šířce 30 m a délce 50m, když bylo stavebními úpravami rozšířeno na dvojnásobnou šířku a zkráceno o 20% jeho původní délky.

9) O kolik % se zvětší objem válce, jestliže jeho poloměr se zvětší o 10% a jeho výška o 20% ?

10) Určete druhou souřadnici bodu  
[image: image43.wmf][
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 tak, aby bod D ležel na přímce AB.  
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11) Je dána přímka  a : 
[image: image45.wmf]0
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. Najděte rovnici přímky b, která je s přímkou a rovnoběžná a prochází bodem 
[image: image46.wmf][
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   (obecnou a parametrickou)


12) Je dána funkce  
[image: image47.wmf].
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 Načrtněte její graf , určete Df, Hf a souřadnice vrcholu.

13) Teploty Země přibývá směrem do jejího středu o 1°C na 33 m. Jaká je teplota na dně dolu 1015 m hlubokého,je –li v hloubce 25 m teplota 9°C. 

14) Část střechy má tvar lichoběžníku, máme ji pokrýt taškami. Do řady u hřebene se vejde 85 tašek, do spodní části při okapu 102 tašek. Tašky se budou rovnat tak, že v každé následující řadě bude o jednu tašku více než v předcházející. Kolik tašek je třeba na pokrytí této části ?

15) Tlak pod zvonem vývěvy se po jednom tahu pístem zmenší o 4%. Na kolik  % původního tlaku klesne tlak pod zvonem po 3 tazích pístu ?

16) Řešte rovnici pro 
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17) Dvě auta vyjedou z místa A stejným směrem. Jedno jede rychlostí o 10 km větší než druhé. Za 3 hodiny je rychlejší auto vzdáleno 180 km od místa A. Jakou rychlostí jede pomalejší auto?
18) Jsou dány intervaly   I = (-8 , 4)  , J=(-4 , 3 ).  Spočtěte

· Průnik

· Rozdíl I – J

9. série – goniometrie + VŠ
1)  Řešte rovnici     sin(x + 300) = ½            ( podobně -1/2 ; -1 ; 0 ; +1 ; +2 ; -2; …)

         Všechna řešení , všechna řešení do …

2)   Řešte rovnici    4cos2 x + 2 sin x – 4 = 0 

      Všechna řešení , všechna řešení do

3)  Řešte rovnici      sin 2x + sin x = 0

4)  Řešte rovnici   cos2x + sin2 x + cosx = 0

5)  Řešte rovnici       cos x + 2 sin x = 0

6)  Spočtěte, čemu je rovno  cos2x, víte-li, že sin x = 0,2  a úhel je ve druhém kvadrantu

7) Spočtěte hodnotu cotg x , víte-li, že tg x  = 2 a úhel je ve třetím kvadrantu

8) Spočtěte hodnotu cos x, je-li sin x  = 0,66 a úhel není v prvním kvadrantu

A dále kus přijímaček na VŠE
[image: image50.emf]
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Série 10

zdroj www.ematematika.cz

[image: image52.emf]
Úloha 11 - ZADÁNÍ
Určete definiční obor funkce    
[image: image53.wmf])
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Úloha 12 - ZADÁNÍ
Je dána kvadratická funkce   y  = 4x2 + 6x - 1.  Napište souřadnice vrcholu této funkce
Úloha 13 - ZADÁNÍ
Na dvoře pobíhají krůty a ovce. Sečteme-li všechny hlavy, napočítáme číslo 61. Sečteme všechny nohy, dostaneme počet 176. Kolik je tedy na dvoře ovcí?
Úloha 14 - ZADÁNÍ
Po prvním roce odešlo z turistického oddílu 20 % členů a po druhém 15 % ze zbývajících. Kolik členů bylo původně, jestliže na konci jich bylo 34?
Úloha 15 - ZADÁNÍ
Autobus vyjel z města rychlostí 60 km/h. Za půl hodiny po autobusu vyjelo z města osobní auto po stejné trase a za 90 minut jízdy autobusu ho dohonilo. Jaká je rychlost osobního auta? Jakou rychlostí by muselo auto jet, aby dohonilo autobus za 45 minut své jízdy?

11. série -- přijímačky VŠE rok 2005

[image: image54.emf]
[image: image55.emf]
12. série
1)Zjednodušte následující výraz pro [image: image57.png]x#0



.                [image: image59.png]



2)Zjednodušte výraz [image: image61.png]


pro hodnoty, kdy je jmenovatel nenulový  (věta o rozkladu)
3) Zjednodušte následující výraz pro [image: image63.png]a#0



.   [image: image65.png]


  
4)V oboru R řešte :   [image: image67.png]loglx(x —8) — 4(5—x).




. Pozor na podmínky nebo zkoušku!
5) Řešte logaritmickou nerovnici a řešení zapište jako interval: [image: image69.png]log(4x—13) <0



 .

6)Řešte v R rovnici:  [image: image71.png]g% + 12 = 431



     (substituce 2x)
7)Zjednodušte výraz [image: image73.png]1—cos?x



 :[image: image75.png]Snlx



  pro přípustné hodnoty x.
8) Vyřešte rovnici s absolutní hodnotou: [image: image77.png][4—x| =x



 .

9)Určete souřadnice bodu P[x;y], v němž se protínají  grafy funkcí  [image: image79.png]fiy = 163 - (21542



  a  [image: image81.png]


            (soustava, tedy exponenciální rovnice, společný základ)
10)Upravte výraz [image: image83.png]Vav2a-3a;a=0



  
11)Řešte logaritmickou rovnici:  [image: image85.png]


    (třetí věta o logaritmech,potom log 30 = log 3.10 = log 3 + log10 , některé logaritmy víme kolik jsou ...)
12)Jsou dány nerovnice s neznámou [image: image87.png]x € (—10;10)



.     [image: image89.png](x—-1)?=x?+3x+2




                                                                                                   [image: image91.png]2(x—-1)




  . Vyřešte soustavu a výsledek zapište intervalem.

13)Určete neznámé číslo k, jestliže platí:[image: image93.png]28
27-28= (23+K)!




     
14) Určete neznámé přirozené číslo k, jestliže platí:[image: image95.png]


   
15) Určete neznámé číslo k, jestliže platí:[image: image97.png]


    (vyděl k!)
16) Určete neznámé číslo k, jestliže platí:[image: image99.png]k1-2°=2-4-6-8-10-12



.
17) Určete neznámé číslo k, jestliže platí:[image: image101.png](3514379
34




   (rozděl na dva zlomky)
18)Řeš nerovnici                   [image: image103.png]


2

19) Řeš nerovnici        [image: image104.png]0,5% +9: + V8 > /0,57 +5



           

                                                                                                 
20) Roztržitá sekretářka vloží náhodně 3 dopisy do 3 obálek. Jaká je pravděpodobnost, že všichni dostanou správný dopis? Jaká je pravděpodobnost, že alespoň jeden adresát dostane správný dopis?
13. série

1)Okrasná část zahrady má tvar obdélníku, jehož délka je o 2 metry delší než dvojnásobek šířky.. Po úhlopříčce ji protíná pěšinka dlouhá 24,16  metrů. Určete délku a šířku zahrady, výsledek zaokrouhlete ne celé metry

2) Pan Pilný si za večer vydělal o polovinu víc než pan Líný. Pan Líný za večeři utratil čtvrtinu svého výdělku, pan Pilný utratil stejnou částku.  Kolik procent svého večerního výdělku utratil pan Pilný? 
3) Zuzka byla s cestovní kanceláří v Chorvatsku. Za rok si naprosto stejný zájezd zopakovala soukromě s Honzíkem. S Honzíkem byli v |Chorvatsku o dva dny déle. Cena ubytování na den byla pro každého 100 kun. Cena jídla na den 60 kun. Cesta tam a zpět stála 4000 KČ (oba dohromady). Jedna kuna stojí 3,50 KČ. Cena sedmidenního zájezdu od cestovky byla 6570 KČ pro jednoho. S Honzíkem stál zájezd celkově (oba dohromady) 14080  KČ. O kolik procent je cena zájezdu přepočtená na jeden den vyšší při cestě s cestovkou než při cestě s Honzíkem?

4)Hmotnostní procento zlata ve slitině je přímo úměrné počtu karátů. Slitina obsahující 75 % zlata se označuje 18 karáty. Kolik procent zlata obsahuje 24karátový prsten?

5) Cesta do školy je dlouhá 2 km a Bára ji ujde za 25 minut. Martin stejnou cestu ujde za 15 minut ("spěchá"). O kolik km/h se liší průměrná rychlost Báry a Martina?

6) Průměrný plat ve skupině dvanácti  pracovníků byl 15 900 Kč. Polovině pracovníků zvýšili

plat o stejnou částku, proto se průměrný plat celé  skupiny zvýšil  o 1200 Kč. O kolik korun si polepšil každý z platově zvýhodněných pracovníků?

7) V oblasti se během dvou let počet obyvatel snížil z 24 500 na 22 500. V obou letech byl

zaznamenán stejný procentuální přírůstek úbytek oproti předchozímu roku (meziroční procentuální

úbytek). Jaký meziroční úbytek  v procentech byl zaznamenán?
8) Šestnáct šéfů gangu představuje 5 procent počtu všech členů gangu, ale připadá

na ně tři čtvrtiny zisku. Kolikrát větší je průměrný zisk šéfa gangu oproti průměrnému

zisku řadového člena gangu?

 9) Auto vyjíždělo na cestu s polovinou nádrže. Po 100 kilometrech jízdy zbývala ještě

třetina nádrže a při příjezdu do cíle jen pětina nádrže. Spotřeba paliva je přímo úměrná ujeté

vzdálenosti. Vypočtěte, kolik kilometrů auto ujelo.
10) Pan Vlk má dvě zaměstnání. V prvním zaměstnání vydělává 400 Kč za hodinu, ve

druhém 300 Kč za hodinu. V prvním zaměstnání stráví týdně o 10 hodin více než ve druhém

a vydělá si tam za týden dvakrát více. Vypočtěte, kolik hodin týdně stráví pan Vlk v prvním zaměstnání.
11) Počítač byl pořízen za 10 000 Kč. Každým následujícím rokem se z ceny počítače

odepisuje vždy stejné procento ceny z předchozího roku. Po čtyřech letech se hodnota

počítače sníží přibližně na 1 300 Kč. Kolik procent (s přesností na 1 %) se každým rokem odepisuje 

z ceny počítače?

a ještě něco na posloupnosti

12)  (jen VŠ)
Součin  
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,  kde i je imaginární jednotka, je roven  :

A/  1


B/  -1


C/  i


D/  - i

13) Součet všech trojciferných přirozených čísel dělitelných sedmi je :

A/  70 016

B/  70 336

C/  70 400

D/  140 032
E/  140 672

14) Geometrická posloupnost kladných čísel má tu vlastnost, že součet jejích prvních dvou členů je roven jedné a součet jejích prvních čtyř členů je roven třem. První člen této posloupnosti je :
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15) Určete součet prvních pěti členů posloupnosti dané vzorcem pro n-tý člen    
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